

Z KNIHOVEN...

Obec Bašť a její komunitní knihovna

Bašť je nevelká obec, ležící deset kilometrů severně od Prahy. Takových je určitě více. Vzhledem k blízkosti hlavního města zde dochází k rozsáhlé výstavbě. Takových je ale také více. Ptáte se, čím je Bašť výjimečná? **Otevřela novou knihovnu.**

V době, kdy jsou rozpočty obcí napjaté a leckteré knihovny se potýkají se snížením rozpočtu. V době, kdy Středočeský kraj snížil příspěvek na vykonávání regionálních funkcí, jejichž cílem je zkvalitnění práce veřejných knihoven v malých obcích, na čtvrtinu částky roku 2009. V době, kdy se ze všech stran ozývá – kultura nevydělává, musí se uskrovnit, peníze nejsou. V této době se najde obec, která nejen, že neomezuje peníze na nákup knih a dalších knihovních dokumentů, nesnaží se ušetřit za každou cenu, ale vybuduje multifunkční knihovnu s novým vybavením.

Zastupitelstvo obce se v roce 2009 rozhodlo adaptovat budovu bývalého skladu na víceúčelové centrum s knihovnou. Vzhledem k zamítnutí dvou žádostí o dotace byla rekonstrukce nevyhovujícího objektu hrazena zcela z rozpočtu obce. Práce byly zahájeny na podzim roku 2010

a v březnu 2011, měsíci knih a čtenářů, byla slavnostně otevřena Obecní knihovna Bašť.

Ptáte se, co má s touto knihovnou společného Knihovna Eduarda Petišky v Brandýse nad Labem – Staré Boleslavi? Cílem zastupitelů obce Bašť bylo vybudovat opravdu moderní knihovnu, která bude plnit funkci knihovny komunitní a poskytovat kvalitní klasické i on-line služby. Byla uzavřena *Dohoda o partnerství mezi Knihovnou Eduarda Petišky a obcí Bašť*. Pracovnice profesionální knihovny se zavázaly k poradenským a konzultačním službám ve všech oblastech knihovnické činnosti, zejména v oblasti budování knihovního fondu, knihovnických a informačních služeb, kulturních a volnočasových aktivit a propagace knihovny a tento závazek rády dodrží. Vždy však bude odpovědnost za chod zařízení spočívat na bedrech knihovnice Marie Zelenkové a starostky ing. Ivany Cucové a jejich pomocníků.

Role knihoven se v současném světě mění, kamenné knihovny (budovy a klasický knižní fond) budou postupně doplňovány on-line službami, elektronickými knihami a jinými vymoženostmi techniky a budou

směřovány ke knihovně hybridní (kombinace klasických a elektronických služeb). Je však nutné si uvědomit, kdo je pro knihovnu tím nejdůležitějším – občan, obyvatel, uživatel, návštěvník, klient, spolupřadatel, veřejnost. Knihovny byly, jsou a budou určeny lidem. Byly, jsou a do budoucna ještě více budou příjemnými, přívětivými a otevřenými institucemi, informačním srdcem obce, přirozeným místem propojování lidí a zájmových skupin. Tyto skutečnosti si uvědomili zastupitelé (a nejen oni) v Bašti a vytvořili komunitní knihovnu, víceúčelové centrum, ve kterém se budou lidé scházet k formálním i neformálním akcím, ve kterém budou nacházet klid, poučení, relaxaci, kulturní zážitky i kde budou moci „jen pobýt spolu“.

Dalo by se napsat ještě mnohé. Smyslem článku není popisovat podrobně činnost Obecní knihovny Bašť, ale vzdát hold lidem, kteří investici do knihovny a kultury dokazují, že jim záleží na spokojených obyvatelech obce. Další informace o Obecní knihovně v Bašti naleznete na <http://www.obecbast.cz/index.php?nid=1757&lid=CZ&oid=365307>.

VĚRA KRAJÍČKOVÁ